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第４２回江府町農業委員会総会会議録 

 

招集年月日 令和５年７月７日（金） 

招 集 場 所 江府町役場２階多目的室 

 

開   会 午前９時３０分    会長宣言 

 

出席 農業委員（１１人）・農地利用最適化推進委員（５人） 

   １番  松本 良史     ７番  梅田  茂 

２番  高津 孝司     ８番  遠藤  功 

３番  船越 征子     ９番  奥田 隆範 

４番  加藤 直行    １０番  山本 信男 

５番  松原 憲治    １１番  長尾  保 

６番  本高 善久 

     見山  收         谷口 一郎 

     宇田川 保         竹内  求 

     神庭 良昌 

  

欠席 農業委員（０人）・農地利用最適化推進委員（０人） 

 

 

   職員及び関係者 局  長 西岡 浩治 

 

 

１．議長は本日の議事日程を下記のとおり報告した｡ 

 

第１号議案 農地法第３条の規定による許可申請について 

 

 

２．議事についての記録は末尾のとおり｡ 

 

開   議  午前９時３０分 

 

会議録署名委員の決定 

議長、会議に先立ち下記のとおり署名委員を指名する。 

 

         ２番委員 高津 孝司    ３番委員 船越 征子 
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事務局： 失礼します。第４２回江府町農業委員会総会を開会したいと思います。日程に従って

進行をさせて頂きます。日程２の農業委員会憲章唱和と言う事で、本日はわたくしの方

で読ませていただきます。農業委員会手帳を開いていただきましてご唱和いただければ

と思います。 

 

委 員： 全員で農業委員会憲章の唱和（進行、西岡事務局長） 

 

事務局： ありがとうございました。続きまして日程の３番でございます。会長あいさつをお願

いいたします。 

 

会 長： 皆さんおはようございます。昨日から急に厳しい暑さとなっておりますが、今年の場

合は総じて梅雨空が長い、本当に草が繁茂して日々草刈りに追われていると言う状況に

あります。さて、私共農業委員会の任期は今月１９日を以って満了となります。従って本

日の第４２回の総会が最後の開催となりました。この３年間皆様には委員会運営に対し

まして格段のご理解ご協力を頂きました。高座からではございますが厚くお礼を申し上

げたいと思います。この３年間を簡単に振り返ってみますと、一つは農地法等関連法令

に基づく許認可事業、これについては農地法５条の慎重審議を要する案件を含めて、皆

様方のご協力のおかげでほぼ順調に円滑に許認可事業の審議が出来たのではないかなと

いう風に考えております。もう一つの柱である農業振興と農地利用最適化の取り組みに

ついては、ご案内のとおり町に対する意見書の提出又行政区の組長さんとの意見交換会

等々、皆様方から大変建設的な提言或いはご議論を頂きました。しかしながら町内農業

者の皆さんの利益になったかなと言う成果につきましては、私の取り運びのまずさと言

うか非力さもありまして、少し課題があったのかなと私自身大いに反省をしております。

何れにいたしましても、我々１６名は同じ時期に席を同じくした仲間でございますので、

今後もお付き合いご厚誼を賜りますようお願いを申し上げます。そしてこれからもそれ

ぞれ違った立場において本町の農業振興、農地利用最適化に対しましてご支援ご尽力を

賜ります事をお願いを申し上げまして、私の方のご挨拶を閉じさせて頂きたいと思いま

す。３年間本当にありがとうございました。 

 

議 長： それでは総会審議に入ります。出席確認でございますが、本日は全員出席と言う事で

ございます。委員会規則第５条によりまして本総会は成立していることを報告いたしま

す。次に議事録署名委員の指名であります。署名委員を議長が指名することにご異議ご

ざいませんか。 

 

委 員： 異議なし（全員） 

 

議 長： ありがとうございます。それでは議事録署名委員を議席番号２番、高津委員、議席番

号３番、船越委員にお願いをしたいと思います。尚会議書記は事務局を指名いたします。

日程５報告事項でございます。報告事項が１点ございます。事務局より説明をお願いし

ます。 
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事務局： はい、資料の２ページをご覧ください。報告事項でございます。公共事業の施行に伴

う附帯施設設置に係る農地一時転用について届出がありましたので報告をさせて頂きま

す。該当地は江府町大字〇〇〇字〇〇△△△番△でございます。地目は〇で△△△㎡で

ございます。この地は３ページに色付けがしてありますけども、○○○○さんの農地で

ございます。長尾委員さんの〇〇でございますが、昨年の秋に町の○○○○で○○○○

がそこを資材置き場、土場と言う事で使用をしておりまして、その続きで今回は〇〇〇

で行いたいと言う事で○○○○○○○の方が希望をしておりました。内容については○

○○○○○○○○○○○○○（○○○）と言う事で、令和△年△月△△日から令和△年△

月△△日までと大幅に期間を取っておりますけども、その前に〇〇〇は○○○○で下請

けに○○○○が入っておりましてそのままになっておりました。そのままずるずるとス

ライドをさせて○○○さんが使用をすると言う事になればメリハリと言いますか、きち

んと元に戻してから○○○に引き継ぐ様にと言う事で、○○○○の方に打診をしまして

戻したところを確認に行きました。○○○について○○○の方から使用してもいいかと

言う打診がありましたので、長尾委員さんに連絡をさせて頂きまして、引き続き同じ内

容ですのでさせていただいたと言う経過です。よろしくお願いいたします。 

 

議 長： 以上１点です。それでは長尾委員さん大河原集落ですが何かございますか。 

 

長 尾： 一辺きれいに〇の状況に戻してあります。確認をしました。 

 

議 長： この点について皆さんの方から質問意見はございますか。それでは無いようですので

項番６の議事に入らせて頂きます。議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請に

つきまして、提案説明をお願いします。 

 

事務局： 資料４ページでございます。議案第１号、農地法第３条の申請が提出されましたので

議案として提出をさせて頂きました。次のとおり許可申請があったので審議を求める。

農地法第３条の規定のよる許可申請について農地法関係事務処理要領の第１の２の（１）

の規定により、意見決定をするため審議を求めます。申請番号１５番、権利は所有権移転

でございます。場所につきましては５ページに地図を付けております。赤で塗ってある

ところが該当農地でございます。大字〇〇字〇〇△△△△番△、登記地目、現況地目とも

に〇でございます。△△△㎡でございます。渡人は〇〇にお住いの○○○さんでござい

ます。受人は同じく〇〇にお住いの○○○○さんでございます。〇〇さんは〇〇お住い

で農業をされているご家庭でございます。ご審議の程宜しくお願いします。 

 

議 長： 以上提案をいたしますが、山本委員さん補足説明をお願いできますか。 

 

山 本： この土地は普段はあまり利用はされていない土地でして、〇〇さんの〇のすぐ下で冬

期間雪の置場所として利用されていたと言う事もありまして、利用はそんなところです

けども、〇〇さんの方でどうぞ使って下さいと言う事があった様でして、譲渡されたと

言う事でございます。〇さんの名義にされたと言う事で、大変素晴らしい事だなという
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風に感じております。以上です。 

 

議 長： ありがとうございます。それでは質疑に入ります。本件について質問意見のある方は

挙手をお願いします。ございませんか。それでは質疑を打ち切り採決を取ります。議案第

１号、農地法第３条の規定による許可申請につきまして、原案賛成の方の挙手を求めま

す。 

 

委 員： はい（全員挙手） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成で本案は原案通り決定をいたしました。本日の議案

は１号議案のみでございます。それではその他を事務局より一括して説明をお願いしま

す。 

 

事務局： ７番のその他でございます。（１）の次回農地相談会は７月２７日木曜日を予定してお

ります。時間は午後１時半から午後３時半まで、場所につきましては役場１階相談室と

言う事で、担当委員的には委員さんが変わられての初めてでございます。今在籍の委員

さんでだれかを選出いただければと思いますが、いかがなものでしょうか。 

 

議 長： そうは言ってもまだ委嘱状が交付されていない段階で決める事は出来ませんので、２

０日に農業委員が認証されますから、その中から２名早速に選んでお願いをすると言う

取り運びの方が良いと思います。議席番号順にお願いをすると言う事で進めて下さい。 

 

事務局： はい、では２０日の初めての農業委員会の時に決定をさせて頂きまして、早速１週間

後でございますが２７日木曜日にして頂くと言う事で進めさせていただきます。 

 

議 長： 皆さんの方から何かございませんか。私は冒頭にあいさつをさせて頂いたんですが、

我々の大先輩の松原代理はかつて会長として長期間本町の農業振興、農長委員会運営に

ついて大変なご尽力を頂いております。この度残念ながら勇退をされる事になりました

ので、ひとつご挨拶をお願いしたいと思います。 

 

松 原： 一言お礼を申し上げたいと思います。私の場合４期１２年と言う長い間皆さんには大

変お世話になりました。おかげを持ちまして大過なく過ごさせて頂いた事感謝を申し上

げたいと思います。１２年間振り返って一番印象に残るのは、２期目に会長を仰せつか

った時に昭和２６年から続いた農業委員会制度が変わりまして、農業委員の選出の方法

も中立委員、女性の委員、認定農業者を入れないといけないと言う様な条件が付きまし

て非常に困ったんですけども、皆さんの協力を得て何とかクリアできて結果的には中立

委員、女性農業委員に２人入って頂いて唯一県の農業会議に褒めてもらいました。これ

からは農業委員の経験を踏まえて集落に帰って今進めている集落営農やらいや会の充実

と、個人的には最近二等米しか出来ないので、何とか一等米に出来るような努力をして

行きたいなと思っております。地域計画とか目標地図の作成をお世話になると思います

ので、今後ともどうぞよろしくお願いします。ありがとうございました。 
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議 長： 本当に３年間お世話になりました。それでは以上を持ちまして第４２回の総会を閉じ

させたいて頂きます。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和   年   月   日 

 

    署名委員     ２番委員 

 

 

    署名委員     ３番委員 


